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問1 あなたの年齢は 2
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問９
普段お使いになる駅周辺が、区の顔、地域の顔となる駅前だ
と感じていますか。（回答は１つだけ）
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問10
あなたの身近な街並みの建物等が、周辺に調和していると感
じていますか。（回答は１つだけ）
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問11
あなたの身近な場所に、外出したくなるような歩いて楽しい
場所がありますか。（回答は１つだけ）
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問12
あなたの身近な場所に、自宅以外で居心地が良い場所があり
ますか。（回答は１つだけ）

7

問1３
問１２で「ある」「少しある」と回答された方にお伺いしま
す。自宅以外で居心地が良い場所は具体的にどこですか。
（３つまで選択可）

8

問14
あなたのお住まいの場所が、高齢になっても安心して住み続
けられる場所だと感じていますか。（回答は１つだけ）

9

問15
その他、都市づくりに関するご意見やご要望がございました
ら、ご自由にお書きください。

10・１１

　質問によっては複数の回答を得たものがあります。

　また、質問によっては、回答がなかった、もしくは、択一選択の質問に複数の

　回答があったため、総数について整合がとれていない部分があります。

基本情報

ー　目　次　ー

アンケート概要

現在の板橋区の都市づくりについて　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

※ n（number of cases）は、その設問に対する回答者の総数を示しています。



３　調査対象

（１）いたばし・タウンモニター　　　４８名　　

（２）いたばし・ｅモニター　　　　１７０名

計 ８０人 36.7%

８　その他

　紙面の関係上、同様の内容のものについては要約・省略をしているものもあります。また、

ご意見・ご要望等で、アンケートに関連のない内容等については、割愛させていただきました。

　回答の比率（％）は、小数点第二位を四捨五入しています。したがって、数値の合計が100

％にならない場合があります。

回答数（人） 回答率（％）

タウンモニター ２９人 60.4%

eモニター ５１人 30.0%

１　アンケート概要

　板橋区都市づくりビジョン「都市づくりの取組」について

2　調査目的
　板橋区では、平成30年３月都市計画に関する基本的な方針である「板橋区都市づくりビジョ

ン」を策定し、都市づくりに取り組んでいます。

　板橋区都市づくりビジョンでは、「東京で一番住みたくなるまち」として評価されるまちを

めざして、都市生活の質を向上させるための６つの都市づくりのテーマに応じた、テーマ別の

都市づくりに取り組んでいます。

　今回の調査は、都市づくりの取組に係る生活のしやすさ等について、皆様のご意見をお聞き

するものです。

　なお、ご回答頂いたアンケート結果は、プライバシーの保護を図った上で、区政の資料とさ

せて頂きますので、ご了承ください。

４　調査方法

（２）いたばし・ｅモニター　　　　インターネット回答

５　調査期間

（１）いたばし・タウンモニター

　　　令和３年１２月１０日（金）から令和３年１２月２４日（金）まで

（２）いたばし・ｅモニター　

　　　令和３年１２月１０日（金）から令和３年１２月２４日（金）23時59分まで

６　アンケート作成部署

　都市計画課

（１）いたばし・タウンモニター　　郵送及びインターネット回答

７　回答結果（回答率）
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ｎ＝80

ｎ＝80

ＮＧＯボランティア・医師・公益法人非常勤役員・手話通訳者・茶道講師・非常勤講師

≪その他の回答≫

問２　あなたの職業は

問1　あなたの年齢は

基本情報　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

2



1 熊野町 1 1 蓮根一丁目 2

2 小茂根一丁目 3 2 蓮根二丁目 1

3 小茂根三丁目 1 1 蓮根三丁目 3

2 幸町 3 1 東山町 1

2 坂下二丁目 1 2 双葉町 1

1 坂下三丁目 2 1 舟渡一丁目 1

1 清水町 1 4 前野町二丁目 3

1 志村一丁目 1 1 前野町五丁目 1

2 高島平一丁目 1 2 南常盤台一丁目 1

1 高島平七丁目 1 2 南常盤台二丁目 1

3 高島平九丁目 1 1 向原三丁目 1

1 東新町二丁目 1 1 弥生町 1

2 常盤台三丁目 2 2 若木一丁目 1

ｎ＝80

赤塚二丁目

赤塚五丁目

赤塚六丁目

小豆沢三丁目

泉町

板橋一丁目

板橋二丁目

板橋三丁目

大谷口北町

大谷口二丁目

大山町

大山西町

加賀一丁目

常盤台四丁目

徳丸一丁目

徳丸四丁目

徳丸七丁目

問４　あなたのお宅の構成は

問３　あなたのお住まいの地域は（町丁目まで）

中板橋

中台二丁目

中台三丁目

仲町

中丸町

成増二丁目

成増三丁目

成増四丁目

蓮沼町

ｎ＝80
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ｎ＝80

6 志村坂上駅 8 10 小竹向原駅 8

3 志村三丁目駅 11 6 地下鉄赤塚駅 5

3 蓮根駅 8 11 地下鉄成増駅 2

5 西台駅 6 6 鉄道は利用しない 2

4 高島平駅 6 6 その他 4

10 新高島平駅 0 4

6 西高島平駅 1 7

4 下板橋駅 2 2

板橋本町駅

本蓮沼駅

成増駅

千川駅

ｎ＝156

浮間舟渡駅

赤羽駅

新板橋駅

板橋区役所前駅

板橋駅

十条駅

大山駅

中板橋駅

ときわ台駅

上板橋駅

東武練馬駅

下赤塚駅

問６　あなたの普段お使いになる駅は（複数回答可）

問５　あなたの区内居住年数は

≪その他の回答≫

王子駅・北赤羽駅・池袋駅・要町駅
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ｎ＝80

ｎ＝80

　「やや満足している」と回答した人が22人（27.5％）で最も多かった。次いで、「満足し

ている」と回答した人は20人（25.0％）だった。

　　　か。（回答は１つだけ）

現在の板橋区の都市づくりについて

問８　普段お使いになる駅までの歩道等の歩行環境に満足しています

　「やや満足している」と回答した人が31人（38.8％）で最も多かった。次いで、「満足し

ている」と回答した人は25人（31.3％）だった。

問７　普段お使いになる駅までのバスや自転車の利用環境に満足してい
　　　ますか。（回答は１つだけ）
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ｎ＝80

ｎ＝80

問１０　あなたの身近な街並みの建物等が、周辺に調和していると感

　　　　じていますか。（回答は１つだけ）

問９　普段お使いになる駅周辺が、区の顔、地域の顔となる駅前だと
　　　感じていますか。（回答は１つだけ）

　「感じていない」と回答した人が26人（32.5％）で最も多かった。次いで、「やや感じて

いない」と回答した人は21人（26.3％）だった。

　「やや感じている」と回答した人が28人（35.0％）で最も多かった。次いで、「やや感じ

ていない」と回答した人は24人（30.0％）だった。
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ｎ＝80

ｎ＝80

問１１　あなたの身近な場所に、外出したくなるような歩いて楽しい場

問１２　あなたの身近な場所に、自宅以外で居心地が良い場所があり

　　　　所がありますか。（回答は１つだけ）

　　　　ますか。（回答は１つだけ）

　「少しある」と回答した人が41人（51.3％）で最も多かった。次いで、「ある」と回答し

た人は20人（25.0％）だった。

　「少しある」と回答した人が32人（40.0％）で最も多かった。次いで、「ほとんどない」

と回答した人は24人（30.0％）だった。

7



ｎ＝61

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ

Ｅ

Ｆ

Ｇ

Ｈ

Ｉ

Ｊ

健康福祉施設（病院・診療所、健康福祉センター 等）

学校・社会教育施設（小学校、中学校、生涯学習センター 、フレンドセンター
等）

高齢者福祉施設（ふれあい館、いこいの家等）

　　　　す。自宅以外で居心地の良い場所は具体的にどこですか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（３つまで選択可）

その他

集会施設（集会所、地域センター等）

子ども・子育て施設（保育園、児童館、子ども家庭支援センター、赤ちゃんの
駅等）

商業施設（スーパー、商店街、カフェ、レストラン、居酒屋等）

運動施設（体育館、プール、スポーツジム等）

　「Ａ　公園（公園、広場、植物園等）」と回答した人が36人（59.0％）で最も多かった。

次いで、「Ｂ　文化施設（図書館、美術館等）」と回答した人は30人（49.2％）だった。

公園（公園、広場、植物園等）

文化施設（図書館、美術館等）

問１３　問12で「ある」「少しある」と回答された方にお伺いしま

≪その他の回答≫

荒川河川敷・銭湯
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　　ｎ＝76

　　未回答＝４

　「やや感じている」と回答した人が32人（42.1％）で最も多かった。次いで、「感じてい

る」と回答した人は29人（38.2％）だった。

問１４　あなたのお住いの場所が、高齢になっても安心して住み続けら

　　　　れる場所だと感じていますか。（回答は１つだけ）
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・本蓮沼駅前は大型商業施設はなく区の顔とは言えないが、逆に混雑しておらず通勤などで利
　用する分には快適なので、今のままの目立たない駅で構わないと思う。ただ、駅付近は空き
　家が増え、害虫や鼠などの衛生面、放火などの防犯リスクが気になる。所有者の事情もある
　が、空き家を放置せずにきちんと管理して欲しい。行政として何か対策をしているのか。

・街灯が暗い場所が多いのでもっと明るくしてほしい。

・ときわ台駅前ロータリーの噴水は長期間稼働しておらず少し寂れた雰囲気を感じる。周りの
　建物は徐々に建て替わり、マンションや商業施設も新しくなってきているので、それに合わ
　せて整備が進むと駅前の顔として映えるようになるのではないか。

・東武練馬駅前にはロータリーがなく、開放感もない。商店等が雑然としている。東武東上線
　が高架になれば、人や交通の利便性が向上する。

・遊座大山商店街における自転車マナーが悪い。
　また、駅付近の踏切が問題である。朝夕のラッシュ時は通行の方向が仕切られておらず、
　人・自転車・車が入り乱れ、そのため電車運行にも支障が出るほどのトラブルも頻繁に発生
　している。踏切側にも地下通路（スロープ付）を作り、高齢者や身体の不自由な人も問題な
　く渡れるようにしてほしい。
　様々な問題で無理なら、しっかり進行方向で歩道を区切るなどしてほしい。

・板橋駅周辺は特に活気がない。大きな公園など新しくなり、魅力的になってきているが、駅
　からの動線など楽しみや整備が不足していると思う。

・西台から高島平間の緑地帯が、植物の数も減り、池は干上がり、水の流れもなくなった。
　高島平の憩いの場でもあったが子どもたちの遊具も少なくなり、遊んでいる姿もまばらにな
　った。緑豊かな板橋区のイメージが変わりかけているように思える。

・自転車が走りやすい街づくりを希望。道路脇に自転車マークがあるだけで、道路を走りやす
　くなるのではないか（車のドライバーや自転車も並走することを認識できる）。

・車（自転車を含む）と歩行者が分離され、安全に移動できる街づくりを、議会・行政が１０
　年後２０年後を見据えて確実に進めてほしい。民意が反映された長期視点での都市づくりを
　期待したい。

・駅付近の利便性の良い駐輪場が少ないのではないか。公設を含め調査・検討を希望する。

・自転車と歩行者による接触事故が起きないよう、歩道の幅の確保やバリアフリーの整備をし
　てほしい。

・車の交通量が多いのに歩行者用の道が整備されていない箇所や、古いブロック塀がたくさん
　あり危険を感じる。

・歩道が狭い地域があり、子連れだとすれ違うのもギリギリである。
　歩き（自転車も含む）たばこが多く、狭い歩道では火の距離が近く怖さを感じる。

・近頃火事が多い。消防車が入れない細かい道路や狭い道路でも一方通行ではない。
　道路整備はどのように考えているのか。

　　　　ら、ご自由に書きください。

問１５　その他、都市づくりに関するご意見やご要望がございました
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・公園に健康遊具を設置してほしい。

・60歳以上でも地域に役立ちつつ、年齢に見合った雇用を創出してほしい。

・区界にある地域が手薄に感じる。区界となると、板橋にとっては都市政策の効果が薄くなる
　からなのか。
　もしそうであれば、隣接区との協同での取り組みが必要ではないか。

・公共施設と地域との歩調の合った進め方が必要ではないか。成増はマンション建設が進み、
　この20年で人口が増えたが区役所の出先機関がアクトホールしかなく、区役所や不便な赤
　塚エリアまで行くしかない。もう少し実態に合ったサービスを望む。

・板橋は高齢者に優しく住みやすい町と言われている。高齢者と各世代の特徴を生かした交流
　の中で、生き甲斐や地域社会の活性化を志向する仕組みを「板橋モデル」として模索して多
　様な世代が共生できるまちづくりを創造してほしい。

・子育てをする上で、図書館、児童館、城北公園、その他遊具のある公園を活用しているが、
　大人が散歩して楽しい道や公園がない。
　「この町に住んでいて近所にこんなのがあるなんて素敵だな！」と思えるものが1つくらい
　ほしい。

・子どもと安心して買い物ができる優しい街で生活しやすいが、もう少しバリアフリーを強化
　してほしい。階段のみのお店や極端に狭いお店、和式トイレしかない公園などを見直してほ
　しい。

・成増・赤塚地区は、駐車場・アパート・マンションから三階建住宅が増えた。そのためか、
　住民意識が希薄になり、将来老人スラム化が心配である。
　町会では、今後どの様な街造りをめざすのか頭を悩ませている。

・最近の一戸建の住宅は隣の家との間隔が狭い。
　建築基準法もさることながら、少子化の時代を考慮して隣家との間隔に「ゆとり」のある適
　切な距離感を持たせてほしい。

・志村商店街は数十年前の賑わいが嘘のようにさびれてしまった。コロナ禍でフリーマーケッ
　トもしばらく開催されていない。フェスや飲食店のＰＲ等で町おこしができないものか。

・駅周辺に高層マンションができはじめ、その影響により日照権や風害の影響がでている。
　また、景観美が損なわれている。

・今後、健康寿命のための散策や人とのつながりという観点から、駅前や公園などでコミュニ
　ケーションを促すような都市づくりが重要だと感じる。
　今東京（特に都心部）で主流になっている「排除アート」（公共空間を利用するの際、物理
　的に妨げる造形物。例えばベンチの中央に仕切りをつけるなど）等を積極的に見直し、なく
　す方向で検討していくとさらに区としての価値が上がるのではないか。

・治安が良くない。一部の場所で騒音が酷く近隣住民は迷惑してる。それさえ無ければ良い環
　境である。
　高島第六小学校から西台駅にかけて、監視カメラの設置を重点的にして欲しい。

・以前は個人商店やコンビニがあり買い物ができたが、今はほとんどなくなり高齢者の買い物
　が大変である。
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いたばし・タウンモニター　いたばし・ｅモニター　令和3年度　第３回アンケート報告書

板橋区都市づくりビジョン「都市づくりの取組」について
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